

Клубный Вестник

№76 Газета МБУ ДО ДЦФ

«Золотой ключик» Советского района

Мы рады встрече с Вами!

Вот и 1 сентября и наш Центр вновь распахнул свои двери для встречи с ребятами в новом учебном году. Мы подготовились и за лето



проделали огромную работу, чтобы образовательный процесс проходил в наиболее комфортных условиях.

В это лето, как и в предыдущие годы, педагоги Центра провели огромную работу по благоустройству клубов Советского района. Много лет клубам по месту жительства на стаяю «текущий ремонт» и «приобретение» средства не выделяются, но несмотря на то, что и в этом году денежные средства не были выделены на текущий ремонт клубов, педагоги Центра провели косметический ремонт самостоятельно.

Были выкрашены спортивно-танцевальные залы клубов, установлены новые входные металлические двери и отремонтированы два крыльца в клубе имени В. Терешковой, а также крыльцо в клубе «Факел». Отштукатурены и покрашены стены в клубах «Светлячок», им. Н. Маркина, им. В. Терешковой.

Помимо косметического ремонта, год от года появляются свои нужды, ведь большинство зданий были построены уже не один десяток лет назад и каждый год требуют ремонта, чтобы отвечать всем предъявленным требованиям.

Только за 2019 год самим Центром приобретено: два принтера в клубы имени Н. Маркина, «Светлячок», имени В. Терешковой), два проектора, раздвижная лестница (стремянка), канцтовары, мазь для лыж, плитка для ремонта крыльца, шторы на окна (д/к «Олимп»), принтер и 3D-ноутбук для работы кружка «Робототехника», произведена замена четырёх кранов.

В перспективе:

- замена радиаторов на энергоэффективные в клубе «Сатурн»;
- продолжение замены оконных блоков на пластиковые стеклопакеты в клубах «Светлячок», им. Н. Маркина, «Факел», им. В. Терешковой;

Сентябрь – Октябрь 2019 год

(для детей, родителей и педагогов)

- замена 2-х козырьков над входными дверьми в клубе им. В. Терешковой;
- ремонт фасада клуба имени В. Терешковой;
- приобретение костюмов для танцевальных коллективов Центра.

Сейчас все ремонтные работы практически завершены или находятся на стадии завершения. На данный момент идёт подготовка к встрече детей в чистых, тёплых и уютных помещениях.

*Зам. директора по АХЧ
Альбина Ивановна Киселёва*

Летний лагерь «Планета детства»

Летние каникулы составляют значительную часть свободного времени детей. Этот период как нельзя более благоприятен для развития их творческого потенциала, совершенствования личностных возможностей, приобщения к ценностям культуры, вхождения в систему социальных связей, воплощения собственных планов, удовлетворения индивидуальных интересов в лично значимых сферах деятельности. Значимость летнего периода для оздоровления и воспитания детей, удовлетворения детских интересов и расширения кругозора невозможно переоценить.



Не секрет, что организовать интересный летний отдых для детей для многих родителей весьма проблематично и в финансовом плане и в плане высокой занятости. Оптимальным решением данной проблемы является, на наш взгляд, пребывание детей в летнем оздоровительном лагере с дневным пребыванием. Это не обременительно бюджетно, и, если правильно выбрать лагерь, обеспечивает оптимальные условия для здорового, интересного и разнообразного отдыха детей.

Каждое лето для обучающихся Центра «Золотой ключик» и детей сотрудников открывает свои двери летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей «Планета детства».



Лагерь – это новый образ жизни детей, новый режим с его особым романтическим стилем и тоном. Это жизнь в новом коллективе, это период свободного общения детей. Это время игр, развлечений, свободы в выборе занятий, снятия накопившегося за год напряжения, восполнения израсходованных сил, восстановления здоровья.

Программа деятельности летнего оздоровительного лагеря «Планета детства» МБУ ДО «ЦВР «Золотой ключик» ориентирована на создание социально значимой психологической среды, дополняющей и корректирующей семейное воспитание ребёнка. Программа универсальна, так как успешно используется для работы с детьми из различных социальных групп, разного возраста, уровня развития и состояния здоровья. Основная идея программы летнего оздоровительного лагеря «Планета детства» - представление возможностей для раскрытия творческих способностей ребёнка, создание условий для самореализации потенциала детей и подростков. Программа включает в себя разноплановую деятельность, объединяет различные направления оздоровления, образования, воспитания в условиях лагеря. Характерной особенностью жизнедеятельности в лагере является индивидуальный подход к каждому ребёнку, организация его деятельности с учетом возможностей и особенностей, ситуация успеха.

Здоровье – основополагающая составляющая всей жизни и деятельности человека. Нельзя недооценивать силу воздействия на организм и эффективность таких факторов, как двигательная активность и закаливание. Находясь в лагере дневного пребывания, дети ежедневно включаются в оздоровительный процесс, для которого характерны: упорядоченный ритм жизни, режим питания, закаливание, поддержка мышечного и эмоционального тонуса. Оздоровительная деятельность способствует формированию культуры



физического здоровья, интереса к спорту, мотивирует детей на заботу о своем здоровье и активный отдых. Ежедневная зарядка, участие в спортивных играх и соревнованиях на свежем воздухе способствует формированию потребности в здоровом образе жизни.

Образовательная деятельность в рамках смены предусматривает воспитательные мероприятия, связанные с изучением духовно-нравственных традиций и истории родного края, формирование у воспитанников чувства любви к Родине и своему краю, гордости за свою страну, создание условий для становления духовно-нравственной культуры обучающихся. Познакомиться поближе с историей родного города, знаменитыми соотечественниками – нижегородцами, испытать чувство уважения и гордости за их вклад в историю развития родного города и всей страны в целом, помогли такие мероприятия, как: «Страницы истории нашего города», «Славен град Нижний», тематическая беседа «Маленькие граждане большой страны», экскурсии в музей «Нижегородские промыслы» и в музей Нижегородского трамвая.

Образовательная деятельность также предусматривает знакомство с миром движения, звуков, красок, ощущений. Новые знания, умения и навыки принесли детям занятия в театральном и декоративно-прикладном объединении. В процессе продуктивной творческой деятельности: получения навыков изготовления поделок из различных материалов, и знакомства с основами театрального мастерства, у обучающихся складывается единая цельная картина мира. Большое значение для формирования личности ребёнка имеет воспитание ценностного отношения к природе, окружающей среде. Такие мероприятия, как экологическая экспедиция «Аптека под ногами», экскурсия по изучению природы окружающего социума «Экологическая тропа», а также уход за растениями и кормушками на территории социума формируют чувство любви к окружающей природе, желание защитить и сохранить её обитателей.

В течении лагерной смены для детей работала киношкола, ребята с увлечением пробовали себя в разных ролях, это было очень увлекательно и весело почувствовать себя в роли артистов. А в конце лагерной смены был показан фильм о жизни в лагере «Свои люди». Как много интересных и запоминающихся моментов останется в памяти ребят! Кто-то приобрёл новых друзей, кто-то узнал много нового и интересного, открыл в себе новые творческие способности. Многие ребята покидали лагерь с большим сожалением.

*Педагоги-организаторы
Людмила Ивановна Полева
Ия Викторовна Семёнова*

ПОЧТОВАЯ ОТКРЫТКА

В октябре свой день рождения отмечает почтовая открытка, и мы с педагогами и обучающимися клуба им. В. Терешковой отметили этот день мастер-классом по изготовлению открытки с объёмными цветами. Задачей этого мастер-класса дать представление обучающимся о разных приёмах в бумагопластике и помочь освоить приёмы работы с материалами различной фактуры и качества. Обучающие также узнали об истории возникновения открытки, что создало еще более предпраздничное и радостное настроение у ребят.

Ловкость рук в сочетании с фантазией ребят помогла создать замечательные работы. Важно, что на этом занятии педагоги смогли поделиться своим опытом и наработками, а ребята используя свои умения и полученные знания сделали необычные открытки!



Конкурс рисунков. Защита животных

В октябре в детском клубе «Олимп» среди обучающихся различных творческих объединений были проведены два конкурса рисунков, посвященных Всемирному дню защиты животных. Один из конкурсов – «Животные лесов России» - был посвящен животным, занесенным в «Красную книгу». Во время этого конкурса, среди обучающихся клуба были проведены беседы о «Красной книге»: истории и причинах ее возникновения, о животных, птицах и морских животных, попавших в эту книгу. Второй конкурс раскрывал тему домашних питомцев: ребятам необходимо было нарисовать домашнего любимца или, если домашнего животного нет, нарисовать того, кого бы им хотелось завести.

По завершению конкурсов коллективом педагогов были подведены итоги и выявлены призовые места в каждом из конкурсов. Призеры получили приятные и полезные подарки.

Проведение данных конкурсов способствовало привлечению внимания детей к проблемам животного мира в нашей стране, а также развитию любви, внимательного и заботливого отношения к животным вообще и своим питомцам в частности.



Людмила Ивановна Полева
Ия Викторовна Семёнова

ДЕНЬ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА

1 октября отмечается Международный день пожилого человека. В этот день особенно хочется поделиться чуткостью и заботой с людьми старшего поколения. В клубе им. В. Терешковой состоялся праздничный концерт «Согреть своим теплом», приуроченный к этому празднику, главной целью которого было формирование уважения у детей к людям пожилого возраста, укрепление родственных связей.

В зале собралось много детей и родителей. Накануне обучающие клуба на мастер классе от педагогов клуба изготовили открытки. Праздничное мероприятие открыл коллектив танцевальной студии «Джент» зажигательным танцем. Ребята из театральной студии «Лукоморье» инсценировали стихи Григория Остера «Вредные советы», чем вызвали восторг у всех присутствующих. В завершении вечера обучающие клуба вручили открытки, сделанные своими руками, своим бабушкам и дедушкам.

Также в д/к «Олимп» состоялся «Вечер добрых встреч». На праздник были приглашены бабушки и дедушки ребят, обучающихся в творческих объединениях клуба. Кроме старшего поколения на мероприятие также пришли мамы и папы детей. Для гостей клуба ребята подготовили танцевальные и вокальные номера, а также исполнили веселые частушки про дедушек и бабушек. Между номерами были организованы и проведены конкурсы песенной тематики. Зрители очень тепло встретили артистов и активно участвовали в конкурсах, отвечая на поставленные вопросы. По завершению конкурсной программы всем гостям, поучаствовавшим в выполнении конкурсных заданий, были вручены сладкие призы.

Мероприятия были направлены на нравственное воспитание подрастающего поколения и, главным образом, на укрепление связи между поколениями. Способствовало формированию доброго, уважительного отношения к людям старшего возраста, развитию чувства любви и заботы по отношению к бабушкам и дедушкам. Также в



С ДНЁМ УЧИТЕЛЯ!!!

5 октября 2019 года, мы отмечали День Учителя! В честь этого праздника в д/к имени Н. Маркина состоялась литературно-музыкальная гостиная

«Спасибо Вам, Учителя!», а в д/к «Светлячок», состоялся праздничный концерт «Наши учителя». День учителя – один из самых трогательных и светлых праздников, это прекрасная возможность поблагодарить педагогов за их нелегкий труд, сказать «спасибо» за мудрость, терпение и преданность профессии. В рамках мероприятия обучающиеся поздравили учителей, подготовили концертные номера, прочитали стихи посвященные учителям и их труду, а также были исполнены песни в честь праздника «День учителя». Тем самым показали высокое уважение к профессии педагога. Также смогли продемонстрировать свои музыкальные и словесные способности.



КРУГ ДРУЗЕЙ!!!

24 октября на базе д/к «Факел», состоялся ежегодный районный фестиваль авторской туристической песни «Круг друзей», посвященный такому явлению, как бардовская песня. Бардовская песня имеет свою историю. Создатель авторской песни обычно не музыкант, а поэт. Определяя сущность авторской песни, Булат Окуджава говорил, что это – «поэзия под гитару», Владимир Высоцкий говорил, что это поэты, которые исполняют свои стихи под музыку. Исполнение таких песен отличается доверительностью и простотой. Авторскую песню запрещали, обвиняли в непрофессионализме, называли «самодельщиной». Но феномен авторской песни в том, что, сочинённые в стройотрядах, в походах, в кругу друзей-единомышленников, очень быстро распространялись и становились народными. Основное качество бардовской песни – это то, что за песней всегда стоит какое-то чувство, смысл, душа автора. Бардовская песня спрашивает, советует, рассказывает, печалится и веселится.



процессе концертной программы обучающиеся развивали свою артистичность и умение выступать перед публикой.

В фестивале приняли участие 12 образовательных учреждений, 36 участников, которые исполнили 28 песен. Выступления участников, оценивало жюри в трёх номинациях: автор, исполнитель и ансамбль. Председатель жюри: Организатор городского фестиваля «Круг друзей» – Светлана Николаевна Стребкова, педагог дополнительного образования ДДТ им. В. П. Чкалова – Владислав Анатольевич Вифлеемский, директор «Центра внешкольной работы «Золотой ключик» – Татьяна Александровна Рудникова и педагог-организатор Центра «Золотой ключик» - Наталья Владимировна Шульженко.

Победителями районного фестиваля, а также представителями на городском фестивале авторской туристической песни «Круг друзей» стали: в номинации «Автор»: Сычёва Галина - МБУ ДО «ЦВР «Золотой ключик», рук-ль Кужелева Ю. А. со своей авторской песней «Расти душа». В номинации «Исполнитель»: Воронцова Анна – МАОУ «Гимназия № 53», рук-ль Прозорова Н. В. с песней «В осеннем парке» Олега Митяева; Воронин Леонид – МБУ ДО «ДДТ Советского района», рук-ль Калентьев Е. А. с песней «Он не вернулся из боя» Владимира Высоцкого; Светлаков Кирилл - МБУ ДО «ЦВР «Золотой ключик», рук-ль Кужелева Ю. А. с песней «Марш» Владимира Васильева. В номинации «Дуэт»: Тридубские Александра и Лев – МБОУ «Школа № 24», рук-ль Казакова Т. С. с песней «Бумажный солдатик» Булата Окуджавы; Светлаковы Андрей и Кирилл - МБУ ДО «ЦВР «Золотой ключик», рук-ль Кужелева Ю. А. с песней «Бомбардиры» Юлия Кима; Башировы Руслан и Илья – МБОУ «Школа № 46», рук-ль Хасина О. Л. с песней «Мир бездонный» Руслана Баширова. В номинации «Ансамбль»: «Вдохновение» - Нижегородская областная специальная (коррекционная) школа-интернат для слепых и слабовидящих детей», рук-ли Сильчук О.Ю., Мальшев А. В. с песней «Идёт солдат по городу»; «Мечта» - МАОУ «Школа № 187», рук-ль Даданова А. В. с песней «Последний бой» Булата Окуджавы; «Струны души» - МБУ ДО «ЦВР «Золотой ключик», рук-ль Кужелева Ю. А. с песней «Какие слова у дождя» Юрия Визбора.

На городской фестиваль смыслового поэтического рока «В наших глазах» выходят: в номинации «Автор»: Хлевной Алексей – ГБПОУ «Нижегородский техникум отраслевых технологий», рук-ль Кулаков В. В. с песней «Чисто внутри» и Нефёдов Никита – МАОУ «Школа № 187», рук-ль Даданова А. В. с песней «Общество № 8». В номинации «Исполнитель»: Хлевной Алексей – ГБПОУ «Нижегородский техникум отраслевых

ПЕРСОНАЛИЗИРОВАННОЕ ФИНАНСИРОВАНИЕ И НАВИГАТОР

ПФ – это выдача детям сертификатов, с помощью которых они могут записаться на кружки, секции и посещать их бесплатно.

Навигатор – это удобный каталог всех программ дополнительного образования. Он находится по

адресу: p52.навигатор.дети и доступен с компьютера, планшета, смартфона. В Навигаторе можно зарегистрироваться и получить доступ в свой Личный кабинет. В Личном кабинете вы можете оформить сертификат, записаться в кружок или секцию, пройти профориентационное тестирование ребёнка – всё это бесплатно. А ещё в Навигаторе сохраняется история обо всех кружках, которые посещал ваш ребёнок, о каждом кружке вы можете оставить свой отзыв – ведь ваше мнение очень важно и для других родителей, и для организаций.

Сертификат – это персональная гарантия гос-ва получения ребёнком бесплатного дополнительного образования по его выбору. Сертификат «с деньгами» предоставляет дополнительную возможность пойти на те кружки и секции, которые включены в систему ПФ. Число сертификатов «с деньгами» ограничено муниципальным бюджетом. Сертификат – это не бумажный документ, а электронная запись в Навигаторе. Вам не нужно носить с собой ворох бумаг – при зачислении в кружок организация сама проверит наличие у вас сертификата в системе.

Сертификат нужно получить всего один раз, и он будет действовать, пока ребёнку не исполнится 18 лет. Чтобы на сертификат были зачислены деньги, нужно в начале каждого года (например, в январе) написать заявление – ведь год от года объём гарантий гос-ва может меняться.

Вариант №1. Зайдите в Навигатор <https://p52.навигатор.дети>, зарегистрируйтесь и оставьте заявку на получение сертификата. Если вы уже выбрали кружок, вы можете сразу оставить заявку на обучение прямо на сайте. Далее обратитесь к нам в Центр (ул. Малиновского, 9а, д/к «Сатурн») с паспортом родителя, СНИЛС и свидетельством о рождении ребёнка.

Вариант №2. Придите к нам в Центр (ул. Малиновского, 9а, д/к «Сатурн») с паспортом родителя, СНИЛС и свидетельством о рождении ребёнка. Оформите на месте заявление и получите подтверждение о внесении вашего сертификата в реестр.

Что будет, если деньги на сертификате не будут потрачены до конца календарного года?

Они вернутся обратно в бюджет. Средства сертификата на следующий год не переносятся.



технологий», рук-ль Кулаков В. В. с песней «Мороз по коже» гр. «Сплин».

ДЕНЬ ЕДИНЫХ ДЕЙСТВИЙ

26 октября во всех структурных подразделениях нашего Центра прошёл День Единодействий, в рамках реализации проекта «Навигатор Детства», где с 12:00 до 16:00 клубы распахнули свои двери для знакомства с родителями и детьми, которые только планируют посещать творческие объединения. Было рассказано о работе нашего Центра, проведены экскурсии по музеям и творческим объединениям, где родители и дети, могли познакомиться с педагогами, которые рассказали о своих коллективах, провели мастер-классы и показали небольшие выступления со своими воспитанниками. А также педагоги-организаторы рассказали, что такое «Навигатор», ответили на все вопросы и оказали помощь с регистрацией на портале для всех желающих.



НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ!!!

Районный конкурс рисунков
«Животные лесов России» в рамках акции «Неделя
защиты животных»

Пошибалова Анастасия (Победитель)

(д/к «Факел», рук-ль: Данилова Алёна Николаевна)
Всероссийский конкурс, посвящённый 220-летию со
дня рождения А. С. Пушкина «Вся жизнь – один
чудесный миг...»

Башарин Александр Владимирович

Диплом I степени (Победитель)

Работа: Мультфильм «У лукоморья»
(д/к им. Н. Маркина)

Всероссийский фестиваль творчества «По тропинке
идёт радостное лето...»

Башарин Александр Владимирович

Диплом I степени (Победитель)

Номинация: «Что ты мне подарить, лето?»
Название работы: ДЮК Свои люди
(д/к им. Н. Маркина)

Адрес редакции: г.Н.Новгород, ул.Малиновского, 9а
МБУ ДО ЦВР «Золотой ключик», тел.: 467 04 74

Тираж: 50 экз. **Редактор:** Рудникова Т. А.

Выпускающий редактор: Спирина Т. А.